

郑荐

是谁在往贾鲁河排污水?

多个部门联合调查,没有发现污染源

贾鲁河道上,一个宽2米的渠道一天到晚“哗哗”流着污水。昨日,二七区环保局、中原区环保局、西流湖公园等单位工作人员来到现场调查了解情况,二七区环保局负责人还到上游的村庄进行排查,但没有发现污染源。郑州晚报记者 王军方 文/图



排污口宽约2米,水流很大

大量污水流进贾鲁河

中原区航海西路街道办事处周垌村紧挨贾鲁河。昨日上午,记者走到周垌村西边看到,贾鲁河河道内东侧有一个非常小的桥梁。桥下有一个不大的闸门,南边是深颜色的水,上面漂着很小的气泡,北边有一个深达2米左右的渠道,宽度1米左右,渠道向贾鲁河不断排着污水。由于水流较急,站在渠道上即可听到“哗哗”的响声,拐弯处的渠道里泛起成片的白色泡沫。

从此处向南走,然后向西拐弯四五百米的距离,有一个排污口。排污口位于贾鲁河的南侧,宽约2米,记者用棍子试了一下水深,有40厘米左右。排污口出来的水明显发暗,且有一股难闻的臭味。污水从排污口出来后向北流入河道然后向东流去,与贾鲁河上游的水汇合处差别很大——上游水清,此处水浑浊。

贾鲁河是季节河,由于久未下雨,只有部分河道有很小的水流。污水速度很快,这里的污水排量远远超过附近上游流下的清水。记者拿着一个落叶扔到排污口,然后掐着秒表看,1分钟时间落叶前进了6米左右。

“排污口建设前,这里有很多鱼,我从小就在这里捞鱼。现在,脏水一天24小时流,贾鲁河成了臭水河,鱼都死完了。”在贾鲁河西岸居住的王先生说,附近村民多次给相关部门投诉,但污水依然流淌。

“污水是二七区流过来的”

昨日中午,中原区环保局工作人员张乐乐来到现场。

“生活污水的特点是黑臭。”张乐乐查看后初步断定,这里的污水是上游的生活污水。他分析,上游的村庄祖祖辈辈生活在那里,习惯了在附近排生活污水。以前是旱厕,现在都是水冲厕所,加上外来租房户增加,污水排放量也大量增加。

从排污口沿着管道向南寻找,地上铺着不少水泥预制板,透过破损的预制板可看到,下边的水流向贾鲁河方向。

记者沿着预制板一直向南走大约300米,走到一个高达五六米的高地势

处,高地势和地势交界处有一个高约2.5米的方形水泥立体设施,上面有水泥盖子。距离此设施50米时,就能听到哗哗的水响声。走到跟前后,可看到高地势处出来一个直径约1.8米的水泥管道,这个管道通着方形立体设施,而方形设施连通着排往贾鲁河的排污口。

“按规定,雨水可在泄洪时排到河道,但污水应按要求到污水处理厂处理,不允许排放到河道。”张乐乐说,这里是中原区和二七区交界处,污水应该是二七区侯寨乡的八卦庙、上垌垌村排过来的生活污水。



高大的排污管道

调查没有发现污水源头

昨日下午2点50分,二七区环保局副局长张军来到现场仔细查看,并询问了排污口附近村民。“自从周垌村南边的航海路修好后,这里就建设了排污口,污水就天天排到贾鲁河里。”附近一村民说,他并没有听说上游有排污企业。

张军说,今年,二七区环保局在贾鲁河沿岸排查了两次,几乎没有发现大量排污的现象。其中一次排查,发现湾刘村的生活污水管道损坏,

小量排放污水,但后来修好后就再也没有出现这样的情况。

随后,张军带着记者到航海路南边的八卦庙社区进行调查,在两家企业里并没有发现排污现象。“这两家都不是涉水企业,不可能排污水。”他说。

“八卦庙的生活污水排到了哪里?”张军想联系侯寨乡环保所,但没能联系上村委会负责人。由于天色已晚,张军和记者没有到上垌垌村调查。

污水破坏西流湖环境

“上游的这些污水到下雨时,就会流到下游的西流湖里去。”昨天,郑州市西流湖公园党支部书记徐红宇在排污现场说,污水严重破坏了西流湖的环境,特别是建设西路至中原路之间的水面污染比较厉害。

昨日下午,记者在西流湖看到,一些地方的水已经发黑,还有的水面上生长着绿藻。

他说,前一段时间,西流

湖附近的市政泵站损坏,污水外溢到西流湖中去,他们通知相关部门后污水停止了外溢。目前,西流湖污染水体达10万多立方米。

如何处理被污染的西流湖水成了难题:如果排到下游会同造成污染,但不排走就不能蓄新水。目前,西流湖公园在考虑通过技术手段,在节省成本的情况下将污水水源净化。

到底谁在往贾鲁河排污?

徐红宇说,2011年,市政府专门组织市环保局、市城管局、水务局、监察局以及中原区、二七区环保局等多家部门,对贾鲁河上游污水进行调查,发现科学大道至尖岗水库之间有56个排污口、29处大型垃圾场,63家生产企业。随后,中原区投资数千万元修截污管道。

记者采访时注意到,排污管道设施上写着“YS871井2”的符号。徐红宇怀疑,“YS”是不是“雨水”的字母简称?

随后,记者在周垌村南边的航海路上也看到地上一个窨井盖上有“YS”字母,但后边的几个数字看不清楚。透过

这个窨井盖的缝隙可看到,西边有水,但没有水流。

如果“YS”代表雨水的话,那么,为什么不下雨有那么大的水量?“好多天都不下雨了,排放不可能是雨水,再说雨水也不可能这么臭。”附近居民王先生分析。

两处的“YS”都是红色油漆写的,是不是一个单位的管道?如果是一个单位的,为什么上游没有水,下游水流那么大?是不是有其他污水流进了贾鲁河?

张军表示,近期,他们将对生活污水去向进行重点排查,同时调查附近是否有排污企业。

老渔寨

俗话说“秋冬进补,春天打虎”,中国人自古就有秋冬季时节补养的习惯。而盛产于烟台长岛的海参,更是这个季节不可多得的养生佳品。

在此要特别提醒广大读者,前阵子在郑州举办大型特卖会并广受好评的“老渔寨”海参,应大家的要求又回来了。本周末,“老渔寨”会在郑州市青少年宫再举行一场震撼全城的海参特卖。

王一品



长岛野生海参又回来了 冬季将至,海参滋补正当时

■全是长岛无污染海区出产的优质刺参

“长岛野生海参肉质肥美鲜嫩,营养丰富,但是其价格也普遍偏高。什么时候还能买到有质量又便宜的长岛海参呢?”近日,很多曾参与“老渔寨”上一次特卖会的消费者致电本报表示,“上次买少了,这样实惠的促销活动能不能再办一场?”

“辽宁有獐子岛,山东有老渔寨。”这是海参行业内一直流传的一句话,也见证了“老渔寨”多年来的努力和业界口碑。据了解,“老渔寨”的产品全部采用长岛无污染海区出产的优质刺参,经淡干工艺科学加工而成,其被全国100多家知名高档酒店选为指定海参品牌。品质第一,大概就是“老渔寨”给郑州市民留下的最深刻的印象。

■比同品质的海参优惠 50%左右

本周末(11月7日、8日、9日三天),为了让更多河南消费者在家门口就吃上物美价廉的长岛海参,老渔寨再次于青少年宫推出大型海参直销活动。省去了中间环节的诸多费用,因此将比同等品质的海参价格优惠50%左右。不仅如此,还有诸多专利新产品将惊现本次特卖会。

“不是批发,却能享受批发价。”这是“老渔寨”承诺的特卖会价格标准,即使您单斤购买,也照样可以独享最低价。比如购买三年龄老淡干野生海参一斤(80-90头),仅需1780元,而且可获赠专利新品速发参5个(价值400元);购买四至五年的精品野生淡干海参一斤(80-90头),仅需2580元,赠送专利新品速发参10个(价值800元);购买五至八年的

极品野生淡干海参一斤(40-60头),仅需3280元,赠专利新品速发参10个(价值800元),再赠冻干海参1盒(价值580元);购买八至十年的极品参王一斤(20-30头),仅需5280元,赠速发参礼盒1个(价值1280元),再赠冻干海参1盒(价值580元)。

如此震撼的价格和优质的海参,如果您错过了,可能真的要再等一年才能买到。

●特卖会地址:郑州中原路与嵩山路交叉口青少年宫院内
●特卖会时间:11月7、8、9日三天
●预约咨询热线:13526718400
13963825006